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Положение общества в отрасли и 

приоритетные направления его деятельности  

Общество выполняет строительно-монтажные работы, производит продукцию деревообработки, оказывает услуги строительными машинами и механизмами,  услуги по перевозке грузов, производит переработку грузов и осуществляет сдачу, неиспользуемого имущества в аренду. Основные виды деятельности – строительство и деревообработка. 

За последние три года Обществом освоено капитальных вложений в размере 405,3 млн.руб. (с учетом НДС), в т.ч. за 2007 г. – 190,2 млн.руб. 
Деревообрабатывающее производство является одним из приоритетных направлений дальнейшего развития общества. В настоящее время общество является единственным производителем сертифицированной продукции для нашего региона: деревянных оконных блоков со стеклопакетами. 

Объем производства продукции и услуг (собственными силами) по всем видам деятельности за отчетный год составил 184,3 млн.руб., против 132,6  млн.руб. в 2006 году. Объем производства вырос на 39 процентов. В объеме производства продукции, работ и услуг доля доходов от основных видов деятельности (СМР и деревообработка) составляет 77 %.

Рост объемов производства достигнут за счет основных видов деятельности.

Подрядная деятельность  
Всего за 2007 год по генподрядным договорам (как было сказано выше) освоено 190,2 млн.руб. (с учетом НДС), в том числе объем СМР, выполненный собственными силами, составил 151,7  млн.руб., что на 52% выше, чем в 2006 году.

Этому способствовало инвестирование строительства социально значимых объектов из средств бюджета Республики Саха (Якутия) согласно Указу Президента РС(Я) № 2515 от 21.01.2006г. «О подготовке юбилейных мероприятий, посвященных 55-летию освоения угольных месторождений Южной Якутии».
За счет этих средств в 2007 году построены и введены в эксплуатацию следующие объекты:

Две 40 квартирные блок-секции в аэропорту пос. Чульман;.

Музыкальная школа в г.Нерюнгри, по ул.Лужников, дом 3/1;

Административно-приемный корпус больницы в  пос. Серебряный Бор.

Начато строительство Пристройки на 20 мест к дому-интернату для пожилых и инвалидов в п. Чульман, ввод в эксплуатацию которого планируется в 2008 году.

 Кроме того, в 2007 году осуществлялось строительство объектов, финансируемых из других источников:

Пристрой к коттеджу №2 в районе экспериментальной средней школы-интерната «Арктика»;

Устройство подиума на спорткомплексе «Шахтер»;

Реконструкция здания АБК (ЗАО «Малые разрезы»);

Снос незаконно возведенных кооперативом «Саланг» строений с последующей рекультивацией земельного участка;

Рекультивация земельного участка после сноса жилого дома 23 по пр-ту Геологов.

Выполнены  следующие ремонтные работы для сторонних заказчиков:

Ремонт кровли производственного здания НПАТП (4900 кв.м).

Капитальный ремонт кровли административного здания отдела УФСБ РФ(Я) по                г. Нерюнгри.

Ремонт помещений в здании администрации пос. Беркакит. для малосемейных в с. ГУ

и детского сада в здании по ул Лужников,3/2 
Ремонтные работы в здании базы ЮжЯкутТИСИЗа.
Ремонт кровли служебного гаража отделения по г.Нерюнгри УФК РС(Я).

Строительство указанных объектов осуществлялось собственными силами и привлеченными субподрядными организациями. 

Для собственных нужд за отчетный год выполнены работы по капитальному ремонту и реконструкции зданий и помещений на сумму  15,4 млн. рублей.

Деревообрабатывающее производство
Деревообрабатывающее производство наравне с подрядной деятельностью является  приоритетным направлением дальнейшего развития общества. В настоящее время общество продолжает производить деревянные оконные блоки со стеклопакетами. Продукция эта сертифицирована для нашего региона. 

Объем производства продукции ДОП (с учетом внутреннего оборота) составил 17,1 млн.руб. Произведено 1000 кв.м. оконных блоков со стеклопакетами,  400 кв.м. - филенчатых дверных блоков,  26600 п.м. - погонажных изделий, произведено мебели на сумму 154 тыс.руб.  
Загрузка деревообрабатывающего оборудования остается еще на очень низком уровне (15-20%). 
 Имеющиеся производственные мощности позволяют производить в год:

столярных изделий (оконные  и дверные блоки) – 6 тыс.кв.м. (фактический уровень использования – 23%), 

погонажных изделий – 374 тыс.п.м. (фактический уровень использования – 7%). 

Переработка и хранение грузов  
Объем услуг Базы по переработке грузов (с учетом внутреннего оборота) продолжал расти и составил 12,6 млн.руб. (2006 г. - 9,6 млн.руб.), или больше, чем за прошлый год на 31%. Товарооборот  составил 25,7 млн.руб., больше - на 7%. Грузооборот составил 30,2 тыс.тонн (2006г. - 19,4 тыс.тонн), т.е. рост в 1,6 раза. База может перерабатывать в год более 56 тыс.тонн различных грузов. Уровень использования производственных мощностей базы остается низким и составляет  54%. 
Услуги строительных машин и механизмов
Объем услуг строительными машинами и механизмами (с учетом внутреннего оборота) составил 8,7 млн.руб.

Объем услуг сторонним потребителям составил 5,1 млн.руб., за счет изменения структуры строительно-монтажных работ в отчетном году снизилась потребность в строительной технике. 
Перевозка грузов автотранспортом
Объем услуг (с учетом внутреннего оборота) вырос на 20% и составил 12,4 млн.руб. (2006 г. - 10,3 млн.руб.).

Объем грузоперевозок рос как за счет внутреннего оборота, так и за счет сторонних потребителей, который  составил 2,5 млн.руб., что в 2 раза больше, чем в прошлом году  (2006 г. - 1,2 млн.руб.). Доходы на внутреннем обороте увеличивались за счет роста объемов строительно-монтажных работ.    

Сдача собственного имущества в аренду
Доходы от сдачи имущества в аренду составили 13,5 млн.руб. 
Прочие доходы (услуги генподряда и другие) -  0,8 млн.руб.

Отчет Совета директоров Общества 
о результатах  развития общества по приоритетным 
направлениям его деятельности

Финансовый результат

Размер выручки от продаж по сравнению с прошлым годом (148,9 млн.руб.) возрос на 30 % и составил 193,4 млн.руб., а рост себестоимости составил 23 %, т.е. темп роста доходов превысил темп роста себестоимости, что позволило получить прибыль от продаж в размере 15,9 млн.руб. (за 2006 г. получено 4,6 млн.руб.). Общая сумма выручки от продаж вместе с прочими доходами за отчетный год составила 204,2 млн.руб. (2006 г. – 178,1 млн.руб.). Вложения  в основной капитал - 19,7 млн.руб. (в 2006 год - 13,9 млн.руб.)., в.ч. реконструкция – 15,4 млн.руб., приобретение основных средств – 3,8 млн.руб.
Валовая прибыль (прибыль от продаж), как уже было сказано составила 15,9 млн.руб., в т.ч. прибыль получена по следующим видам деятельности:
- от подрядной деятельности -  в размере 12,4 млн.руб.,
- от сдачи собственного имущества в аренду с прочими доходами – 2,8 млн.руб.
- от переработки и хранения грузов –1,3 млн.руб.,

- от производства продукции деревообработки – 0,9 млн.руб.

Убытки получены от услуг строительными машинами и перевозки грузов в размере 1,5 млн.руб.,

Операции по прочим доходам и расходам принесли убыток в размере 9,4 млн.руб., поэтому чистая прибыль составила 6,5 млн.руб. 

Результат по прочим доходам Общества 2,68 млн.руб., в т.ч.:

- реализация основных средств и материалов – 1,98 млн.руб.
- от инвентаризации основных средств –0,7 млн.руб.

Результат от прочих расходов Общества составил 12 млн.руб., в т.ч.:

-  налог на имущество – 1,3 млн. руб.

- социальные выплаты работникам, предусмотренные коллективным договором –              0,8 млн.руб.

- содержание и охрана имущества, выведенного на консервацию – 1,2 млн.руб.

- услуги банка и проценты по кредиту – 1,4 млн.руб.

- списание основных средств, находящихся на консервации и не приносящие экономической выгоды предприятию – 5,3 млн.руб.

- спонсорская помощь и благотворительные расходы – 0,8 млн.руб.

- прочие расходы – 1,2 млн.руб.

В 2007 году были продолжены мероприятия по оптимизации расходов на производство, в т.ч. по условно-постоянным статьям затрат. В целях дальнейшего снижения затрат на налог на имущество и земельный налог была продолжена работа по консервации основных средств общества, не участвующих в производственном обороте. За 2007 году среднегодовая стоимость основных фондов выведенных на консервацию составила 140,7 млн.руб., что дало возможность снизить затраты общества на налог на имущество на сумму 3,1 млн.руб., плата за земли на которых, находится законсервированное недвижимое имущество снижена на            3,8 млн.руб. в год. 

Расходы на имущество, выведенное из производственного оборота все еще значительны и составляют 1,2 млн.руб. (это охрана и его содержание). Снижение этих расходов жизненная необходимость, что подтверждает правильность выбранной советом директоров Общества цели, а именно: реализация неиспользуемого в производственном обороте имущества, что и было продолжено в отчетном году. Часть этого имущества стоимостью 5,3 млн.руб. была списана с баланса. На списание было направлено имущество, которое невозможно реализовать в его учетном виде. В основном это внутриплощадочные автодороги и сети, трубо- и паропроводы.   
Принятые меры по снижению непроизводительных затрат и снижению затрат на производство продукции работ и услуг позволили поднять уровень рентабельности. Однако, для приведения условно-постоянных затрат в норму (не более 30% в объеме продаж) этих мер недостаточно, так как еще более значительное влияние на себестоимость продукции имеют затраты на содержание цехов (отопление и освещение зданий). Поэтому дальнейшие меры по пути оптимизации затрат на единицу продукции, работ и услуг в основном направлены на рост объемов продаж.  

Финансовое состояние

Дебиторская и кредиторская задолженности:

Долги потребителей продукции, работ и услуг общества снизились на 13 процентов и составили 72 млн.руб. (82 млн.руб. – на начало года).
Кредиторская задолженность, т.е. долги самого Общества на конец отчетного периода снизились на 14 процентов и составили 57 млн.руб. (65 млн.руб.-  было на начало года). 26 млн.руб., т.е. 45 процентов - это задолженность перед поставщиками и подрядчиками,               задолженность перед государственными внебюджетными фондами на конец года составила  8,3 млн.руб., по налогам и сборам – 7,2 млн.руб. Из этой суммы (в 15,7 млн.руб.), 9,3 млн.руб. составляет пеня, начисленная до 2003 года, когда у Общества действительно были хронические неплатежи в государственные фонды и бюджеты, а 6,3 млн.руб. – это непросроченная задолженность по налогам, срок уплаты по которым еще не наступил. Просроченной задолженности по налогам акционерное общество не имеет. 
Дебиторская и кредиторская задолженности подтверждены актами сверок.

Финансовая устойчивость:

Анализ финансовой устойчивости общества позволяет говорить о значительном запасе прочности, это обусловлено высоким показателем «уровня собственного капитала» (фактического), который на конец анализируемого периода составил 0,799 (при рекомендуемом значении не менее 0,600). Таким образом, к концу анализируемого периода у общества имелись широкие возможности привлечения дополнительных заемных средств без риска потери финансовой устойчивости. Увеличение уровня собственного капитала способствовало росту финансовой  устойчивости общества.

Коэффициент покрытия внеоборотных активов собственным капиталом (фактическим) на конец года составил 1,172 (при рекомендуемом, для соблюдения требования финансовой устойчивости значении, не менее 1). Следовательно, на конец отчетного года все долгосрочные активы финансируются за счет долгосрочных источников, что может обеспечить относительно высокий уровень платежеспособности общества в долгосрочном периоде.  

Коэффициент обеспеченности собственными средствами составил на конец периода 0,296, что лучше установленного нормативного значения (0,10).

Соотношение заемного и собственного капитала (фактического) на начала года равнялось 0,334, на конец года – 0,251, что находится в нормативном интервале  (рекомендованное значении менее 0,700).
Платежеспособность (как часть финансовой устойчивости):

«Коэффициент покрытия краткосрочной задолженности оборотными активами (или текущая ликвидность)» на конец года составил 1,592, что выше его значения на начало года (1,488)  при рекомендуемом значении от 1,00 до 2,00.

Таким образом, за отчетный год Общество сохранило способность погасить текущие обязательства перед бюджетом и поставщиками за счет собственных денежных средств, производственных запасов, готовой продукции, дебиторской задолженности и прочих оборотных активов.  

Показатель длительности оборота краткосрочной задолженности по денежным платежам, который рассматривается как индикатор платежеспособности в краткосрочном периоде, не превышает нормативный (180 дней) и составил 113 дней. 

Эффективность деятельности.

Рентабельность собственного капитала (фактического) Общества (определяющая эффективность вложений средств собственников) на протяжении всего финансового года была положительной и резко изменилась, увеличилась с 1,1% до 2,67%, что свидетельствует о возможности привлечения инвестиционных вложений в Общество.

Необходимым уточнением к анализу соотношения чистой прибыли и собственного капитала является оценка соотношения чистой прибыли и общей стоимости активов, то есть рентабельности активов. За анализируемый период рентабельность активов по чистой прибыли, которая отражает способность Общества извлечь прибыль, исходя из имеющегося в его распоряжении имущества варьировала от 0,82% до 2,07%.
Значение рентабельности активов по чистой прибыли на конец периода свидетельствует о низкой эффективности использования имущества. Уровень рентабельности активов по чистой прибыли в размере 2,07% на конец года обеспечивается низкой оборачиваемостью активов, составляющей на конец периода 0,644 оборота за год, при средней (3,2%) доходности всех операций (по чистой прибыли).
В целом, динамика оборачиваемости активов, которая показывает, с какой скоростью совершается полный цикл производства и обращения, а также отражает уровень деловой активности Общества, положительна (за анализируемый период отмечается увеличение значения показателя с 0,551 до 0,644 оборота за год).

Сопоставление динамики рентабельности всех операций (по чистой прибыли) и оборачиваемости активов показывает продолжение роста показателей за последние два года, что свидетельствует о положительных изменениях в финансовом состоянии общества.

Оценку эффективности управления основной деятельности Обществом с точки зрения извлечения прибыли дает показатель рентабельности, рассчитываемый по результатам от основной деятельности. Рентабельность производственных активов (показывающая, какую прибыль приносит каждый рубль, вложенный в производственные активы Общества) в начале года равнялась 1,45%, а на конец года – 5,12%. Рост в 3,5 раза. Данная величина показателя рентабельности складывается из рентабельности продаж (основной деятельности), которая в конце анализируемого периода составила 8,22% и оборачиваемости производственных активов, равной 0,622 оборота за год.

Рентабельность всех операций (по прибыли до налогообложения) Общества в конце периода составила 3,2% и была ниже показателя рентабельности продаж (т.е. основной деятельности). Таким образом, Общество теряет часть своей эффективности за счет прочей деятельности.
Соотношение чистой прибыли и выручки от продаж, то есть показатель рентабельности продаж по чистой прибыли, отражает ту часть поступлений, которая остается в распоряжении Общества с каждого рубля реализованной продукции. Значение показателя в анализируемом периоде увеличилось с 1,78% до 3,38%, рост в 1,9 раза. 

Длительность оборота запасов и прочих оборотных активов на конец периода составляет  52 дня, краткосрочной дебиторской задолженности – 143 дня, а кредиторской задолженности – 119 дней. Таким образом, длительность оборота чистого производственного оборотного капитала составляет 76 дней, в то время как  в начале анализируемого периода  длительность оборота составляла 97 дней.  Средняя за анализируемый период величина длительности оборота чистого производственного оборотного капитала положительна, что обеспечивает платежеспособность Общества в долгосрочном периоде.

Если учесть, что чистый производственный оборотный капитал общества на конец анализируемого периода составил 41,3 млн.руб., то сокращение длительности его оборота на один день позволит высвободить денежные средства в размере среднедневной выручки – 537,308 тыс.руб. Сокращение длительности оборота произошло за счет сокращения объема закупаемого сырья, сроков его хранения, снижения длительности производственного цикла.
Комплексная оценка финансового состояния.

По результатам всестороннего финансового анализа различных аспектов деятельности общества можно сделать следующий вывод:

Платежеспособность и финансовая устойчивость общества находятся, в целом, на приемлемом уровне. Общество имеет удовлетворительный уровень доходности, хотя отдельные показатели находятся ниже рекомендуемых значений. Предприятие относится ко второй группе инвестиционной привлекательности. 

Чистые активы 

Стоимость чистых активов общества по состоянию на 1 января 2008 года -                     241 млн.руб. (на начало года – 235,4 млн.руб.). 
Оплаченный уставный капитал составляет 217603 тыс.руб. (т.е. 100 процентов). Чистые активы на 11 % превышают уставный капитал. 

Таким образом, показатель «чистые активы», который определяет стоимость имущества свободного от долговых обязательств, показывает, что уставный капитал Общества обеспечен собственными активами. 

Распределение прибыли

По итогам за 2007 год получена чистая прибыль в размере 6 543 590 руб. Из этой прибыли в соответствии с Уставом необходимо пополнить резервный фонд, сформировать фонд акционирования работников Общества и направить часть средств на производственное и социальное развитие Общества. 

В соответствии с пунктом 2 статьи 43 ФЗ «Об акционерных обществах» дивиденд по обыкновенным акциям начисляется после начисления дивидендов по привилегированным акциям, размер по которым определен. Уставом общества определен дивиденд по привилегированным акциям и в соответствии с пункт 7.3 он составляет  5% номинальной стоимости акции, т.е. 10 руб. Учитывая что, Совет директоров с 2006 года принял вариант накопления средств для выплаты дивидендов за несколько лет, в фонде дивидендов имеются средства в размере 1 328 500 руб., предназначенные для выплаты дивидендов по привилегированным акциям. По результатам за 2007 год необходимо также направить часть прибыли в фонд дивидендов, достаточной для выплаты по привилегированным акциям в соответствии с Уставом, а часть прибыли - на выплату дивидендов по обыкновенным акциям и объявить о выплате дивидендов.

Совет директоров на своем годовом заседании решил:  

1. Рекомендовать годовому общему собранию акционеров чистую прибыль в размере 6 543 590 руб., в  соответствии с Уставом и положением о фондах, распределить следующим образом:

- в резервный фонд направить 5 процентов чистой прибыли, что составляет 327180 руб. 

- на выплату дивидендов направить сумму в размере 2 186 520 руб., что составляет 33% от чистой прибыли, в т.ч. в фонд дивидендов - 5%, на выплату дивидендов по обыкновенным акциям – 28%. 

- в фонд производственного и социального развития направить сумму 4 029 891 руб., что составляет 62% от чистой прибыли.

- в фонд акционирования работников общества прибыль не направлять. 

2.  Рекомендовать годовому общему собранию акционеров объявить о выплате дивидендов по результатам за 2007 финансовый год. Установить годовой дивиденд на привилегированную акцию в размере 10,46 руб. с учетом накопленного фонда дивидендов, на обыкновенную акцию в размере 2,00 руб. 
Ресурсы общества (внеоборотные активы) 

Состав и оценка имущества общества.

В конце отчетного года структура имущества характеризуется относительно высокой долей внеоборотных активов, которая составляет 66% или 211,8 млн.руб.
Структура внеоборотных активов за анализируемый период осталась достаточно стабильной. В то же время  основная часть внеоборотных активов неизменно приходилась на основные средства (98,5%), что указывает на «тяжелую» структуру активов. Это свидетельствует о значительных накладных расходах и высокой чувствительности прибыли Общества к изменениям выручки. За анализируемый период в структуре внеоборотных активов доля основных средств имела тенденцию к росту (с 95,8% до 98,5%), доля долгосрочных финансовых вложений имела тенденцию к снижению (с 1,49% до 1,47%), доля прочих внеоборотных активов имела тенденцию к снижению (с 2,7% до 0%).

Балансовая (остаточная) стоимость основных средств на конец отчетного года составляет 208,7 млн.руб., в т.ч. недвижимого имущества (зданий и сооружений) – 185,2 млн.руб. и прочего имущества (машин, оборудования, транспортных средств и др.) – 23,6 млн.руб.
Начисленный износ основных средств по состоянию на конец года составил 35,1%.

Фактический (физический) износ основных средств (в связи с длительной консервацией части имущества и не начислением за этот период износа), гораздо больше начисленного и составляет в среднем:

- по зданиям и сооружениям...............…………....…...........  более 80 %;

- по машинам, оборудованию,

  транспортным средствам и инвентарю...…………...…….  около 90 %;

На конец отчетного года часть неиспользуемых основных фондов, остаточной стоимостью 34,5 млн.руб. передана в аренду,  остальное неиспользуемое имущество, остаточной стоимостью 140,7 млн. руб. - выведено на консервацию.

Наличие и состояние парка 

строительных машин, механизмов и автотранспорта
На конец отчетного года парк строительных машин и механизмов насчитывает                   19 единиц, парк транспортных средств насчитывает 38 автомобилей, 4 полуприцепа  и            прицеп - роспуск. 

Тяжелая техника была использована на рекультивации земель, шахте Эрчим-Тхан и обслуживании строящихся объектов. Из-за отсутствия фронта работ часть строительных машин  поставлена на консервацию. По этой же причине не используется в производстве                12 автомобилей, 2 полуприцепа и прицеп-роспуск. 
За отчетный год приобретено 3 автопогрузчика и 3 автомобиля, списано с баланса          5 строительных машин, 10 автомобилей и 4 полуприцепа. На списание направлены строительные машины и транспортные средства, полностью исчерпавшие свой ресурс.

Перспективы развития общества

Основная задача, которая стоит перед исполнительными органами Общества, это неуклонный рост суммы чистой прибыли. 

С этой целью, а также с целью сохранения имущества выведенного на консервацию, освоения новых рентабельных и вы​сокотехнологичных производств в Обществе интенсивно проводятся работы по диверсифи​кации существующих производств.

Все больше внимания уделяется применению современных материалов и новых технологий. Большое значение придается работе по выбору поставщиков строительных материалов с целью наиболее рационального использования денежных средств, т.е. прорабатывается несколько возможных вариантов и определяется поставщик, реализующий продукцию по более низким ценам при обязательном условии соблюдения необходимых технических параметров. Снижению материальных затрат  на строительстве объектов способствует изготовление собственными силами мелких металлических конструкций и изделий как из нового металла, так и из бывшего в употреблении (после его лабораторного освидетельствования). Постоянно ведется работа по совершенствованию проектных решений с целью удешевления строительства.
Акционерное общество имеет растворобетонный узел, который в связи с высокой     затратностью выведен на консервацию. Его мощность составляет 25 тыс.куб.м. в год при односменном режиме. В связи с тем, что уже давно нет потребности в таком количестве товарного раствора и бетона, в целях снижения затрат на строительную продукцию, в 2007 году было принято решение о приобретении и установке оборудования для производства товарных растворов и бетонов мощностью 7,2 тыс.куб.м. в год. Сейчас строительство нового РБУ в стадии окончания. Начало выпуска продукции намечено на июнь 2008 года.

Строительно-монтажная деятельность будет осуществляться с незначительным снижением объемов по сравнению с прошлым годом. В 2008 году продолжается работа по пристройке на 20 мест к дому-интернату для пожилых и инвалидов в пос. Чульман, строительство которой было начато в прошлом году, но приостановлено из-за отсутствия финансирования. 

В рамках проведения IV игр «Дети Азии» нам предстоит в кратчайшие сроки выполнить работы и сдать в эксплуатацию 24 квартирный жилой дом для молодых специалистов и осуществить капитальный ремонт школы №1 в г.Нерюнгри. Работы на этих объектах сейчас ведутся усиленными темпами. 

В ближайшее время будет объявлен аукцион на выполнение комплекса строительно-монтажных работ по 48 кв. жилому дому в пос.Чульман. Сейчас нами ведется подготовка документов для участия в аукционе. Ориентировочный объем работ составит 25 млн.рублей.

Предстоит выполнить комплекс работ по реконструкции общежития по ул.Южно-Якутская, 27, будет продолжено строительство индивидуальных гаражей в м-не «Т» (планируемое количестве 100 шт.).

Обществом планируется ведение строительных работ не только на средства бюджетов, но также и на средства коммерческих структур.  В настоящее время ведется преддоговорная работа по выполнению реконструкции здания гостиницы «Сосновая» под размещение офиса для Представительства акционерной компании «Алроса».
Общество также намерено участвовать во всех проводимых аукционах на выполнение  строительно-монтажных работ на территории Нерюнгринского района.

Кроме того, в 2008 году нами будут продолжены ремонтные работы как для собственных нужд, так и для сторонних заказчиков.

Общество имеет штат квалифицированных инженерно-технических работников, обеспечивающих организацию строительства в заданные сроки с надлежащим качеством выполняемых работ и сдачей объекта в эксплуатацию. 

Продолжается работа по вовлечению производственной базы и мощностей общества в рентабельные виды деятельности.

В целях увеличения выпуска конкурентоспособной продукции деревообраба-тывающего цеха акционерным обществом будут продолжаться работы по освоению новых видов продукции и реализация мероприятий по оснащению существующего цеха.

На цилиндровочном станке для переработки круглого пиловочника  хвойных пород выпускается новый вид продукции - оцилиндрованные детали срубов, из которых строятся дачные домики, бани и другие объекты. Правда в настоящее время он используется далеко не на полную мощность.

 Продолжается производство сертифицированной продукции: деревянных оконных блоков со стеклопакетами по европейским стандартам. В 2008 году планируется приступить к выпуску оконных блоков из ПВХ, цех для этих целей уже подготовлен. Принимаются меры для продвижения и прочей продукции ДОП (как на внешнем, так и на внутреннем рынках). Продолжается поиск новых технологий (не связанных с деревообработкой) для размещения на пустующих площадях деревообрабатывающего цеха. 

Акционерное общество продолжает развивать собственную базу по переработке грузов. База имеет железнодорожные тупики, оснащена грузоподъемными кранами, складскими зданиями и площадками. При этом загрузка мощностей составляет немногим более 50%. Основная задача по развитию базы – это загрузка ее мощностей. 

Парк строительных машин, механизмов и автотранспорта с оснащенными ремонтными базами используются в основном для обеспечения нужд строительно-монтажных работ. В отчетном году, когда строительными работами мы были обеспечены, структура строительно-монтажных работ все же не позволила в полную меру обеспечить работой нашу землеройную технику. Для обеспечения техники и грузового автотранспорта объемами работ на ближайшую перспективу, принимаются интенсивные меры по поиску заказов.

В прошлом году нами приобретено пять земельных участков на территории г.Нерюнгри для дальнейшей их застройки малоэтажными жилыми домами и один участок – для застройки многоквартирным домом с целью дальнейшей их продажи.

Планируются инвестиции в основной капитал Общества в текущем году на уровне отчетного года, т.е. в размере не менее 15 млн.руб. 

Отчет о выплате объявленных (начисленных) дивидендов 

по акциям общества

Дивиденды не объявлялись.

Описание основных факторов риска, связанных

с деятельностью общества
(Риски, связанные с приобретением размещенных эмиссионных ценных бумаг)

Отраслевые и региональные риски:
На подрядную деятельность Общества, осуществляющего свою деятельность в районе Крайнего Севера, значительное влияние имеет сезонность. В первом и четвертом квартале года происходит снижение строительно-монтажной деятельности. Это приводит к уменьшению доходов эмитента (при росте условно-постоянных затрат) и ухудшению финансового положения.
Цены на топливо, электро- и теплоэнергию имеют значительное влияние на себестоимость продукции и услуг Общества. 
Финансовые риски:
Изменение процентных ставок, курса обмена иностранных валют не имеет большого влияния на финансовое состояние Общества.

Правовые риски  не имеют значительного влияния на деятельность Общества.

Риски, связанные с деятельностью Общества отсутствуют.

Перечень совершенных обществом сделок, признаваемых 
крупными сделками

Сделки, предусмотренные настоящим разделом, в отчетном году не совершались.
Перечень совершенных обществом сделок, признаваемых сделками 
в совершении которых имеется заинтересованность
Сделки, предусмотренные настоящим разделом, в отчетном году не совершались.

Состав совета директоров общества  и сведения о них 

Совет директоров эмитента.

Председатель: 

Расторгуев Владимир Васильевич
Год рождения: 1950
Должности за последние 5 лет:

Период: 1999 – 2002г.г.
Организация: Департамент пенсионной службы Республики Саха (Якутия)
Должность: заместитель директора
Период: 2002 – 2003г.г.
Организация: Администрация Президента и Правительства Республики Саха (Якутия)
Должность: помощник Председателя Правительства Республики Саха (Якутия)
Период: 2003г. - наст. время
Организация: Министерство строительства и промышленности строительных материалов Республики Саха (Якутия)
Должность: первый заместитель министра
Доля в уставном капитале эмитента: доли не имеет
Доли в дочерних/зависимых обществах эмитента: долей не имеет
Члены совета директоров:

Березин Семен Максимович

Год рождения: 1964
Должности за последние 5 лет:

Период: 1999 – 2003г.г.
Организация:  ГСМК «Сахамедстарх»

Должность:  генеральный директор
Период: 2003 – 2005 г.г.
Организация:  Постоянный комитет по здравоохранению, делам семьи, молодежи, физкультуре и спорту на постоянной основе.

Должность:  председатель

Период: 2005г. - наст. время
Организация:  ОАО «Региональная страховая компания «Стерх»,
Должность:  генеральный  директор.
Доля в уставном капитале эмитента: доли не имеет
Доли в дочерних/зависимых обществах эмитента: долей не имеет

Даутов Газинур Фуатович
Год рождения: 1956
Должности за последние 5 лет:

Период: 1998 – 2003г.г.
Организация: ОАО "Якутуглестрой"
Должность: заместитель генерального  директора по экономическим вопросам
Период: 2003г. – наст. время
Организация: ОАО "Якутуглестрой"
Должность: генеральный директор
Доля в уставном капитале эмитента: 0.0067%
Доли в дочерних/зависимых обществах эмитента: долей не имеет
Жирков Алексей Михайлович

Год рождения: 1973

Должности за последние 5 лет:

Период: 2003 – наст.время
Организация:  Министерство имущественных отношений РС(Я).

Должность: начальник департамента имущества АПК, ЖКХ, СМИ и соцсферы.

Доля в уставном капитале эмитента: доли не имеет
Доли в дочерних/зависимых обществах эмитента: долей не имеет
Колесова Любовь Петровна

Год рождения: 1959

Должности за последние 5 лет:

Период: 2001–2003г.г. 

Организация:  ГУ "Фонд поддержки малого предпринимательства РС(Я), 

Должность: начальник финансово-кредитного отдела. 

Период: 2003-2006г.г. 

Организация:  Правительство РС(Я) 

Должность: старший референт Секретариата Первого заместителя Председателя Прави-тельства РС(Я).

Период: 2006 г.– наст.время. 

Организация:  Правительство РС(Я). 

Должность: руководитель Секретариата Первого заместителя Председателя Правитель-ства РС(Я).

Доля в уставном капитале эмитента: доли не имеет
Доли в дочерних/зависимых обществах эмитента: долей не имеет
Лебедев Андрей Егорович

Год рождения: 1970

Период: 2002 –2003 г.г.. 

Организация:  ОАО "ГСМК "Сахамедстрах". 

Должность: ведущий специалист отдела маркетинга и рекламы.

Период: 2003г. (март-ноябрь). 

Организация:  ОАО "ГСМК "Сахамедстрах". 

Должность: ведущий специалист юридического отдела.

Период: 2003- 2005 г.г. 

Организация:  ОАО "ГСМК "Сахамедстрах". 

Должность: начальник юридического отдела.

Период: 2005 г.– наст.время. 

Организация:  ОАО "Региональная страховая компания "Стерх". 

Должность: заместитель генерального директора по правовым вопросам. 

Доля в уставном капитале эмитента: доли не имеет
Доли в дочерних/зависимых обществах эмитента: долей не имеет
Макарьев Игорь Николаевич
Год рождения: 1951
Должности за последние 5 лет:

Период: 1998 – 2002г.г.
Организация: Комитет по управлению муниципальным имуществом г.Нерюнгри
Должность: председатель
Период: 2002 – 2003г.г.
Организация: Департамент имущественных отношений при администрации г.Нерюнгри
Должность: начальник
Период: 2003г. - наст. время
Организация: Комитет земельных и имущественных отношений муниципального образо-вания Нерюнгринского района
Должность: заместитель главы муниципального образования Нерюнгринского района по имущественному комплексу - Председатель Комитета
Доля в уставном капитале эмитента: доли не имеет
Доли в дочерних/зависимых обществах эмитента: долей не имеет
Павлова Евгения Николаевна

Год рождения: 1956

Должности за последние 5 лет:

Период: 2001г. – наст.время
Организация: Министерство  финансов РС(Я).
Должность: начальник департамента доходов. 

Доля в уставном капитале эмитента: доли не имеет
Доли в дочерних/зависимых обществах эмитента: долей не имеет
Старцев Василий Васильевич
Год рождения: 1947
Должности за последние 5 лет:

Период: 1998 – 2002г.г.
Организация: Администрация г.Нерюнгри  Республики Саха (Якутия)
Должность: глава администрации г.Нерюнгри 
Период: 2003г. - наст. время
Организация: Муниципальное образование "Нерюнгринский район"
Должность: глава Муниципального образования "Нерюнгринский район"
Доля в уставном капитале эмитента: доли не имеет
Доли в дочерних/зависимых обществах эмитента: долей не имеет
Федотов  Александр  Иванович
Год рождения: 1967
Должности за последние 5 лет:

Период: 1998 – 2000г.г.
Организация: Министерство экономики и прогнозирования Республики Саха (Якутия)
Сфера деятельности: Разработка прогнозов экономического развития Республики Саха (Якутия)
Должность: начальник Управления
Период: 2000 – 2002г.г.
Организация: Администрация Президента и Правительства Республики Саха (Якутия)
Должность: начальник Управления
Период: 2002 – 2003г.г.
Организация: Министерство экономического развития Республики Саха (Якутия)
Должность: начальник Департамента
Период: 2003г. - наст. время
Организация: Министерство экономического развития Республики Саха (Якутия)
Должность: заместитель министра
Доля в уставном капитале эмитента: доли не имеет
Доли в дочерних/зависимых обществах эмитента: долей не имеет
Сведения о лице, занимающем должность единоличного исполнительного 
органа общества и членах коллегиального исполнительного органа общества 
Функции единоличного исполнительного органа эмитента исполняет Даутов                      Газинур Фуатович - генеральный директор (сведения о генеральном директоре см. выше).
Генеральный директор по должности является председателем Правления.
Сведения о членах Правления: 
Перепелицын Борис Федорович - заместитель генерального директора 
по производству с 2001г.
1947 года рождения.
Сведения о стаже работы за последние пять лет: 
1998 - 1999 годы - начальник производственного отдела ОАО "Якутуглестрой",  
1999 - 2001 годы - заместитель  генерального директора - начальник ДОЦ.
Сведения об образовании.
Высшее профессиональное. Новочеркасский политехнический институт в 1975г., 
специальность - строительство подземных сооружений и шахт, 
квалификация - горный инженер-строитель.

Имеет 162 акции.

Доля в уставном капитале эмитента составляет 0,01%
Якименко  Татьяна Николаевна - начальник производственного отдела с 2001 г.
1954 года рождения.
Сведения о стаже работы за последние пять лет: 

2001 г. - начальник производственного отдела ОАО "Якутуглестрой".
Сведения об образовании.
Высшее профессиональное. Новосибирский инженерно-строительный институт в 1976г., 

специальность - промышленное и гражданское строительство, 
квалификация - инженер-строитель.

Имеет 58 акций.

Доля в уставном капитале эмитента составляет 0,005%
Виниченко Людмила Васильевна - начальник экономического отдела с 2003 г.
1953 года рождения.
Сведения о стаже работы за последние пять лет: 
1999 г. - 2003 г. - главный специалист экономического отдела ОАО "Якутуглестрой"
Сведения об образовании.
Высшее профессиональное. Иркутский институт народного хозяйства в 1987г.,  
специальность - экономика и организация строительства, квалификация - инженер-экономист.

Имеет 31 акцию.

Доля в уставном капитале эмитента составляет 0,003%
Сокольникова Наталья Васильевна - главный бухгалтер с 2005 г. 
1960 года рождения.
Сведения о стаже работы за последние пять лет: 
2001 - 2002 годы - заместитель главного бухгалтера ООО "Гражданпромстрой",

2002 – 2005 годы - заместитель главного бухгалтера ОАО "Якутуглестрой".

Сведения об образовании.
Высшее профессиональное. Московский технологический институт в 1989г., 
специальность – бухгалтерский учет и аудит,  квалификация - экономист.

Имеет 51 акцию.

Доля в уставном капитале эмитента составляет 0,0047%.
Яненко Ян Юрьевич - начальник юридического отдела с 2004 г.
1980 года рождения.
Сведения о стаже работы за последние пять лет: 
2000 г. - 2003 г. - юрисконсульт 1 категории ОАО "Якутуглестрой",
2003 г. - 2004 г. - ведущий юрисконсульт

Сведения об образовании.
Высшее профессиональное. Хабаровский государственный технический университет 
в 2004г., специальность - юриспруденция, квалификация - юрист.
Доли в уставном капитале эмитента не имеет.
Критерии определения и общий размер вознаграждения 
(компенсации расходов) лица, занимающего должность единоличного исполнительного органа управления общества,  членов коллегиального исполнительного органа общества и членов совета директоров общества выплаченного или выплачиваемого 
по результатам отчетного года

Критерии определения вознаграждения: 

Генеральному директору Общества предусмотрено ежегодное вознаграждение по итогам финансового года в соответствии с Коллективным договором или в соответствии с постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 17 августа 2004 г. № 384 «Об оплате труда руководителей государственных унитарных предприятий Республики Саха (Якутия)». 
Членам Правления предусмотрено единовременное вознаграждение по результатам финансового года в соответствии с Коллективным договором.

Фактический размер вознаграждения  по результатам  2007 года:

По результатам отчетного года генеральному директору предусматривается единовременное вознаграждение в размере 433 тыс.руб., членам Совета директоров единовременные выплаты не предусмотрены. 

Вопрос о размере единовременного вознаграждения по результатам финансового года членам Правления будет рассмотрен после отчислений в фонд производственного и социального развития, т.е. после годового общего собрания акционеров.

Сведения о следовании обществом 
принципам Кодекса корпоративного поведения

С целью обеспечения акционерам реальной возможности для осуществления ими своих прав, связанных с участием в обществе, органы управления общества придерживаются практики корпоративного поведения.

В части осуществления акционерами права участвовать в управлении акционерным обществом путем принятия решений по наиболее важным вопросам деятельности общества на общем собрании акционеров:
сообщение за 30 дней в печати и по Интернету о проведении общего собрания акционеров дает акционерам возможность надлежащим образом подготовиться к участию в нем;
акционерам предоставляется возможность ознакомиться со списком лиц, имеющих право участвовать в общем собрании акционеров;
место, дата и время проведения общего собрания определены таким образом, чтобы у акционеров была реальная и необременительная возможность принять в нем участие;
каждый акционер имеет возможность реализовать право голоса самым простым и удобным для него способом, лично или через представителя по доверенности.

Право акционеров на регулярное и своевременное получение полной и достоверной информации об обществе реализуется путем:
предоставления акционерам исчерпывающей информации по каждому вопросу повестки дня при подготовке общего собрания акционеров;
включения в годовой отчет, предоставляемый акционерам, необходимой информации, позволяющей оценить итоги деятельности общества за год;
Общество основывается на равном отношении к акционерам, владеющим равным числом акций одного типа (категории). Соблюдение данного принципа обеспечивается:
порядком ведения общего собрания, обеспечивающим разумную равную возможность всем лицам, присутствующим на собрании, высказать свое мнение и задать интересующие их вопросы;
избранием членов совета директоров, членов правления и генерального директора в соответствии с прозрачной процедурой, предусматривающей предоставление акционерам полной информации об этих лицах;
предоставлением членами правления, генеральным директором и иными лицами, которые могут быть признаны заинтересованными в совершении сделки, информации о такой заинтересованности;
Состав совета директоров общества должен обеспечивать наиболее эффективное осуществление функций, возложенных на него, поэтому, следуя принципам Кодекса:
члены совета директоров общества избираются посредством прозрачной процедуры, учитывающей разнообразие мнений акционеров, обеспечивающей соответствие состава совета директоров требованиям законодательства и позволяющей избирать независимых членов совета директоров;
в состав совета директоров общества входит десять человек, т.е. достаточное количество независимых директоров;
процедура определения кворума заседаний совета директоров (не менее 50% от численности),  обеспечивает участие неисполнительных и независимых директоров.
Для обеспечения активного участия в заседаниях совета директоров заседания совета директоров по рекомендации Кодекса проводятся в очной и очно-заочной формах в зависимости от важности рассматриваемых вопросов.
Совет директоров обеспечивает эффективную деятельность исполнительных органов общества и контролирует ее. Для достижения данной цели совет директоров наделен правом приостанавливать полномочия генерального директора общества;
В соответствии с Кодексом в обществе создан коллегиальный исполнительный орган (правление), к компетенции которого отнесено решение наиболее сложных вопросов руководства текущей деятельностью общества.
Следуя рекомендации Кодекса о том, что генеральный директор и члены правления должны иметь достаточно времени для исполнения возложенных на них обязанностей, внесено изменение в Устав общества об избрании генерального директора на 5-летний срок.
Сведения о создании и развитии общества
Открытое акционерное общество «Якутуглестрой» учреждено постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 17.08.92 N369 «О дополнительных мерах по реализации Государственной программы разгосударствления и приватизации в Республике Саха (Якутия) на 1992 год» в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.07.92г. N 721 «Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий, добровольных объединений государственных предприятий в акционерные общества». 

Учредителем общества является Министерство имущественных отношений Республики Саха (Якутия). 

Открытое акционерное общество «Якутуглестрой» является правопреемником комбината "Якутуглестрой", созданного 20 октября 1974 года приказом Министра угольной промышленности СССР от 15.10.74. №360, в отношении прав и обязанностей, вытекающих из предмета его деятельности, определенной уставом комбината. 

Общество создано без ограничения срока его деятельности.
Уставный капитал общества на 31.12.2007 г. оплачен полностью и составляет 217603000 рублей.

Номинальная стоимость одной акции составляет 200 рублей.

Количество всех акций общества                                         1 088 015 шт.

 в том числе:

- привилегированных типа А выпуска 2-02-20104-F            158 345 шт.

- обыкновенных выпуска 1-02-20104-F                                  929 670 шт.

Владельцев акций, всего 7736, в т.ч. юридических лиц – 14, физических – 7713, номинальных держателей - 1.

Начиная с общего годового собрания за 1996 год, состоявшегося  29 мая 1997 года, не объявлялась выплата дивидендов по привилегированным акциям. В результате этого владельцы привилегированных акций Общества в соответствии со статьей 32 Федерального Закона «Об акционерных обществах» и ст.7.3 Устава Общества приобрели право на участие в общем собрании акционеров с правом голоса по всем вопросам, выносимым на обсуждение общего собрания акционеров. Все акции акционерного общества обыкновенные и привилегированные являются голосующими.

По состоянию на конец года размещено 1 088 015 акций, том числе:  

            





• среди физических лиц                                                                      - 269619 акций,  24,8%
• среди юридических лиц                                                                    - 818396 акций,  75,2%
·  в т.ч. среди акционеров, владеющих в совокупности    

    более 2-х процентов акций в УК
в т.ч.  - Министерство имущественных отношений РС(Я)             - 463192 акции, 42,58%
           - «Стерх» «Региональная страховая компания» ОАО          - 206739 акций, 19,00%

- Комитет земельных и имущественных отношений

  МО «Нерюнгринский район»                                               -    37031 акция,  3,40%

- «ВОСКО» страховая компания ООО                                 -    22266 акций,   2,05%
- Индивидуальный предприниматель Жженов

   Андрей Любомирович                                                         -    30000 акций,  2,76%

Генеральный директор                                                                                       Г.Ф.Даутов
Главный бухгалтер                                                                                             Н.В.Сокольникова 
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